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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO PROGRAMA DE  

PÓS-GRADUAÇÃO EM SERVIÇO SOCIAL E POLÍTICAS SOCIAIS (PPGSSPS) 

CAMPUS BAIXADA SANTISTA 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, 

sob a presidência da Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva, reuniram-se, por 

videoconferência, os seguintes membros do Programa de Pós-Graduação em Serviço 

Social e Políticas Sociais (PPGSSPS): Profa. Dra. Claudia Maria França Mazzei Nogueira, 

Prof. Dr. Deivison Mendes Faustino, Profa. Dra. Francisca Rodrigues de Oliveira Pini, 

Profa. Dra. Joana das Flores Duarte, Profa. Dra. Maria de Fátima Ferreira Queiróz, Profa. 

Dra. Patrícia Martins Goulart, Profa. Dra. Patrícia Soraya Mustafá, Profa. Dra. Priscila 

Fernanda Gonçalves Cardoso, Profa. Dra. Renata Cristina Gonçalves dos Santos, Profa. 

Dra. Sônia Regina Nozabielli, Profa. Dra. Tânia Maria Ramos de Godoi Diniz, Profa. Dra. 

Terezinha de Fátima Rodrigues e a representante discente Idalina Costa Teixeira. 

Justificaram ausência: Prof. Dr. Daniel Arias Vazquez, Profa. Dra. Edvânia Ângela de 

Souza, Prof. Dr. José Fernando Siqueira da Silva, Profa. Dra. Marcia Campos Eurico, 

Profa. Dra. Maria Rosangela Batistoni, Profa. Dra. Raiane Patrícia Severino Assumpção. 

Decorridos dez minutos do horário inicialmente programado, a Profa. Liduína iniciou os 

trabalhos agradecendo a presença dos membros. A ordem do dia seguiu da forma como 

ora se manifesta. PREAMBULO: Profa. Liduína abre a reunião compartilhando um vídeo 

com Eduardo Galeano sobre a guerra. Além da pandemia, está ocorrendo uma guerra 

entre a Rússia e a Ucrânia com mais vidas sendo ceifadas. INFORMES: 1. Livro: Profa. 

Sonia apresenta duas versões da capa do livro, uma azul e outra verde, e foi decidido que 

o tema da capa verde poderia ser colocado na capa azul. Assim, isso será solicitado isso 

à empresa Triunfal. Profa. Sonia solicita aos autores/as que confiram o seu nome, título 

do texto e corpo do capítulo antes de finalizarmos a diagramação. O prazo final é quarta, 

dia 02.03. 2. Homologação do credenciamento das profas. Maria de Fátima Queiróz, 

Patrícia Goulart e Patrícia Mustafá na Câmara do ISS/BS e no Conselho de Pós-

Graduação e Pesquisa da ProPGPq: As homologações ocorreram na reunião da Câmara 

deste mês e ontem passou no Conselho da ProPGPq. 3. Audiência Pública sobre 

Distribuição de Verbas Públicas de Pesquisa e os Critérios de Avaliação dos Programas 

de Pós-Graduação e a Posição da ABEPSS sobre essa Audiência: A avaliação é de que a 

audiência foi meramente protocolar. Não houve chance de diálogo e os procuradores 

pareceram irredutíveis. Não pareceu preocupados com a ciência e sim apegados a 
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critérios da avaliação quadrienal de 2013-2016, sendo um retrocesso avaliar esta 

quadrienal 2017-2020 com critérios antigos. 4. Recredenciamento dos docentes no 

Programa: Pede-se aos docentes que terão os seus credenciamentos vencidos no final do 

ano que preparem a documentação em meados de outubro para que o programa avalie, 

envie para a Câmara, que enviará para o Conselho da ProPGPq. Tudo isso para que os 

processos ocorram dentro do prazo. 5. Evento Coletivo do PPGSSPS (Edital Capes): 

Profa. Fátima sugere que esse evento seja articulado com o programa e na Baixada 

Santista. Assim que ela retornar de férias poderá organizar uma proposta junto com os 

núcleos. 6. I Seminário do PPGSSPS A Pesquisa e a Inserção Social da Pós-Graduação: 

Profa. Liduína agradece muito o empenho da comissão em viabilizar o Seminário, que 

não foi fácil. A avaliação é de que foi excelente e que deixa vários desafios. Em nome dos 

discentes Idalina agradece e fala que foi um momento de muito aprendizado. Sobre os/as 

discentes que não conseguiram se inscrever no Seminário para ter direito ao Certificado, 

a Editora Cortez iria emitir um certificado para quem participou da sua Live. 7. Idalina 

informa que passará a ser suplente e a nova discente Juliana Marzola passará a ser a 

nova representante, e isso foi decidido em assembleia dos/as estudantes. Idalina também 

deixa seu profundo agradecimento. PAUTA: Ordem do dia: 1. Indicação de ações 

prioritárias do PPGSSPS para verba PROAP: Nos dois últimos anos o recurso foi 

direcionado para a publicação de livros. É importante conciliar os interesses do programa 

com as normas da Proap e da Universidade com relação a prazos, atas de pregões, 

licitação etc. Após discussão foram colocadas várias possibilidades (eventos, auxílios 

financeiros, seminários) e algumas foram elencadas como prioridade: proposta coletiva 

para aquisição de livro em formato de coletânea em editora com nome, conselho etc. 

Sobre esse tema será solicitada uma conversa com a Câmara e Direções acadêmicas e 

administrativas para entender e solicitar que o programa possa gastar o recurso em 

editoras direcionadas e não via atas; revisão do português para publicação de artigos 

aprovados; auxílio financeiro para discente e docente para Seminário Internacional;  Uma 

comissão foi formada para melhor deliberação e as Profas. Patrícia Goulart e Terezinha 

participarão. Uma outra proposta é que os núcleos sejam estimulados a participarem de 

seminários. 2. Posição do PPGSSPS sobre Ensino Presencial, Remoto ou Hibrido: 

Profa. Liduína fez um breve histórico sobre o que tem sido colocado em outros espaços 

sobre o retorno presencial. Até o momento o programa não obteve retorno sobre o 

documento enviado para a comissão local de retorno em que solicitou maiores 

informações sobre as condições do Campus, físicas e sanitárias, para o retorno. Ainda 

não há respostas para todas as dúvidas. Porém, sabe-se que será exigido o comprovante 
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de vacinação para todos/as docentes, discentes e técnicos. Ainda terá no dia 10 de março 

nova reunião do conselho da ProPGPq sobre o retorno e como será enviado o 

comprovante vacinal pelos/as discentes. Em todo caso, abriu-se discussão sobre a 

posição dos/as docentes que irão ministrar disciplinas se será presencial, remoto ou 

híbrido. Cada um pode ter a sua decisão ou o posicionamento pode ser coletivo enquanto 

programa. Após discussão foi decidido que as disciplinas serão ministradas 

presencialmente e os/as discentes serão informados/as o mais breve possível para se 

organizarem. A decisão também será enviada para a comissão local de retorno para 

conhecimento e deliberações. Foi decidido também que neste momento as reuniões 

permaneceriam em formato, até que seja reavaliado o retorno ao presencial. Concluída a 

discussão dos itens da pauta, a Senhora Presidente deu a reunião por encerrada e para 

constar, eu, Milca Inácio de Oliveira Pascoal, secretária, lavrei a ata que, após aprovada, 

será assinada por mim e pela Sra. Presidente. 

 

 

 

Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva 

Coordenadora do Programa 

Instituto Saúde e Sociedade - Campus Baixada Santista 

 

 

 

Milca Inácio de Oliveira Pascoal 

Secretária do Programa 

Instituto Saúde e Sociedade - Campus Baixada Santista 

 

 

 

Coordenação: 

 

Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva  

Profa. Dra. Renata Cristina Gonçalves dos Santos  
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Membros: 

 

Profa. Dra. Claudia Maria França Mazzei Nogueira    

Prof. Dr. Daniel Arias Vazquez  

Prof. Dr. Deivison Mendes Faustino       

Profa. Dra. Edvânia Ângela de Souza  

Profa. Dra. Francisca Rodrigues de Oliveira Pini      

Prof. Dr. Henrique José Domiciano Amorim  

Profa. Dra. Joana das Flores Duarte     

Prof. Dr. José Fernando Siqueira da Silva 

Profa. Dra. Marcia Campos Eurico 

Profa. Dra. Maria de Fátima Ferreira Queiróz  

Profa. Dra. Maria Rosangela Batistoni   

Profa. Dra. Patrícia Martins Goulart 

Profa. Dra. Patrícia Soraya Mustafá         

Profa. Dra. Priscila Fernanda Gonçalves Cardoso     

Profa. Dra. Luzia Fátima Baierl         

Profa. Dra. Raiane Patrícia Severino Assumpção     

Profa. Dra. Sônia Regina Nozabielli       

Profa. Dra. Tânia Maria Ramos de Godoi Diniz  

Profa. Dra. Terezinha de Fátima Rodrigues  

Representante Discente Idalina Costa Teixeira 

 

 

Secretária 

 

Milca Inácio de Oliveira Pascoal 


